

PRECIO

En to la la ista,
G. 18. VII.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias Estrangeras.****CORRESPONDENCIAS PARTICULARES**
del «Diario de Barcelona.»

Londres 14 de abril.

Signe España siendo tal vez el principal objeto de atención para la prensa inglesa. Pero dejando hoy á un lado las enérgicas censuras del «Times» y del «Daily Telegraph», á las contemplaciones indebidas del gobierno inglés con los carlistas, debo mencionarles una polémica muy interesante que á propósito de la verdadera legitimidad en España viene entablada hace dias en algunos periódicos ingleses. Un señor Kirkpatrick, individuo del comité carlista formado aquí para facilitar los empréstitos y armamentos en favor de su causa, ha pretendido demostrar que la ley sálica nunca habia sido derogada en España, que el duque de Madrid era por tanto el heredero legítimo de Carlos III y que Europa monárquica tenia hoy mas interés que nunca en sostener este principio de legitimidad en España. Le ha salido al encuentro con el pseudónimo de Hispanus, el ilustrado, señor Merry, secretario que fué de las embajadas de España en Londres y en París, y el cual, utilizando con gran criterio las memorias del marqués de Miraflores y el folleto reciente de su compatriota el señor Montoliu, ha probado que así la legitimidad como la representacion de los principios liberales estaban simbolizadas en el joven príncipe Alfonso.

Pero ¿no es triste que los elementos conservadores riñan tan fuertes batallas cuando las cuestiones no son ya hoy ni entre esta ni la otra dinastía ni aun entre la monarquía ni la república existente, sino entre la anarquía y el orden social y el ser ó no ser como sociedad y como nacion?

Me aseguran haber mediado comunicaciones confidenciales entre Londres y Versalles para ponerse de acuerdo los dos gabinetes sobre una accion comun que impida el incremento del carlismo y el de las doctrinas disolventes en nuestro país. La guerra civil puede favorecer ciertos intereses de los pueblos fronterizos de Francia y las agitaciones de Barcelona y Málaga, los del contrabando de Gibraltar ó de ciertas manufacturas inglesas. Pero la opinion en Londres ve con profundo disgusto la decadencia de nuestra patria, que afecta los poderosos intereses comprometidos en el crédito español, mientras á la paz de Francia no conviene de modo alguno el espectáculo de una agitacion constante en España.

A falta de noticias de interés que hoy, lunes de Pascua, escasean en la prensa de Europa, me parece pueden ser de alguna utilidad, cuando las cuestiones sociales se agitan en España, algunos datos sobre las condiciones del trabajo en Inglaterra y su distinta remuneracion en lo que va de siglo. A principios de él la introduccion de las máquinas y el alto precio que alcanzaron las subsistencias por la guerra continental y por el sistema económico inglés, habia hecho muy triste la situacion de los obreros británicos que apenas ganaban 30 reales por semana. Ya antes de mediados de siglos el nivel de los salarios en los obreros de los siglos era de 4 duros á la semana. En estas fábricas los precios han variado poco, siendo el término medio para los hombres de 5 duros por semana y de 2 y 3 para las

mujeres. Los jornales han permanecido tambien casi estacionarios para los trabajadores del campo en Inglaterra; pero en cambio han subido extraordinariamente las industrias de la albañilería, de los hierros y de las minas de carbon. Los albañiles, que hace veinte años trabajaban diez horas y ganaban 3 reales por hora, hoy solo trabajan ocho horas y media al dia y reciben mayor salario.

En la industria de los hierros los salarios han subido en un 50 por 100, y los mineros han llegado á ganar por año 10,000 reales, siendo hoy el término medio de sus jornales de 30 á 35 reales. Hay sin embargo muchas minas en que no llega á 20, y esta carestía de la mano de obra es lo que ha producido principalmente el alza de los carbones. Fuera de este artículo que tanto ha encarecido, los obreros ingleses, así en la ciudad como en los campos, tienen la gran ventaja sobre los del continente, de que gracias al sistema comercial que rige en la Gran Bretaña y el especial cuidado que ponen su gobierno y su parlamento en mejorar la situacion social de las clases pobres, los artículos de primera necesidad están hoy mas baratos que á principios de siglo. El pan cuesta la mitad que en 1810; las carnes, si bien han encarecido desde 1870, están mas baratas que en 1820; el té, alimento tan necesario en este país, ha bajado la mitad, y lo mismo las velas. El gas, que empieza á emplearse mucho en las chimeneas, era baratísimo antes de la última subida de los carbones. La manteca, la cerveza, el queso, y sobre todo el alquiler de las casas, han subido. Pero hay gran diferencia entre la manera como está hoy alojado el pueblo y su triste situacion en el siglo pasado en los barrios infectos y estrechos del antiguo Londres. Cuando se sale del centro de la ciudad se ven pueblos enteros que constituyen su prolongacion en el espacio de muchas millas. En medio de los campos hay filas enteras de pequeñas casas todas iguales, constando de dos pisos con su puerta independiente y algunos metros de jardin detrás ó delante.

Esta serie de poblaciones que hacen en Londres una ciudad de tres millones de habitantes, se enlazan con la City, centro de los negocios, con el Támesis ó con los parques por medio de numerosas y excelentes líneas de omnibus y por el ferro-carril subterráneo ó las tram-vías, donde hay asientos desde uno hasta seis peniques. El trabajador, la joven obrera van y vuelven á su faena en estos vehículos que casi todos pasan por su puerta, pero la noche y el domingo toda la familia se reúne y tiene su casa independiente.

Ha sido elegido presidente de la república Argentina el joven don José Ellauri, persona muy distinguida de Montivideo y que ha triunfado sobre el señor Muñoz.

Chile acaba de colocar su nuevo empréstito de diez millones de pesos al precio de noventa y cuatro por ciento en títulos de 5 por 100. ¡Qué diferencia entre su crédito y el de la desventurada España!

Segun los telegramas de Nueva-York habia sido preso en Manzanillo y llevado á Santiago de Cuba, donde se le forma consejo de guerra, un norteamericano, O' Kelly, corresponsal de uno de los periódicos de los Estados-Unidos. La causa es habersele encontrado cartas y despachos de Céspedes

que lo presentaban como espía. Los cónsules de Inglaterra y Estados-Unidos habian intercedido cerca del general Ceballos, quien manifestó no podia impedir fuese juzgado por un consejo de guerra, y en vista de esto acudian á los gobiernos de Londres y Washington para que se interesasen con el gobierno de España.—H.

De una correspondencia de «La Imprenta» extractamos los siguientes párrafos:

Correo del 13.—Ha terminado ya sus trabajos la conferencia de ministros alemanes que discutan la organizacion judicial del imperio. Sajonia, el Wurtemberg y la Baviera han admitido en principio el tribunal supremo único, pero con la restriccion propuesta por la última. Por ella se establece que la competencia de aquel alto cuerpo no se extenderá provisionalmente mas allá de la legislacion imperial, subsistiendo por lo tanto, los tribunales de casacion que en cada Estado resolverán aun sus asuntos peculiares. Ciertamente no era este el plan prusiano, deseábase en Berlin mayor unificacion; solo que detalles políticos y jurídicos propios de cada reino, no han permitido otras concesiones por el momento que las arriba anunciadas.

Las dificultades que se han supuesto existir en esos últimos tiempos entre Turquía y Servia, pecan mucho de exageradas; versaban estas, segun los periódicos, en acordar los puntos terminales de los respectivos ferro-carriles, y en el desocupo de las fortalezas servias de Zwoznic y Sagar, donde dan guarnicion, segun los tratados, las tropas turcas. Ni lo uno ni lo otro pueden ser causa de complicaciones próximas: lo primero, porque cada Estado cuida bien de emplear su libertad en la construccion de vías férreas de un modo conveniente á sus intereses mercantiles; y lo segundo, porque habiendo intervenido las potencias en la ocupacion de aquellas plazas, se necesitaria su formal consentimiento para cambiar en algo el actual estado de cosas. De este país tenemos noticias que anuncian el fallecimiento en Belgrado del general Blasawatz, presidente del ministerio servio, y algo emparentado con su joven soberano el principe Milan Obrenovitch. Despues de hacerle este y el pueblo suntuosísimos funerales, ha tenido por sucesor en el mando el ministro de negocios extrangeros M. Ristich, persona muy acreditada, y de la cual son conocidas sus fuertes tendencias rusas.

En Teheran se disponen para la partida del Schah á su anunciada excursion por Europa. En su ausencia habrá dos regentes para el Imperio, el principe Naibos Seltenet y el propio hijo del soberano. Este ha anunciado á su pueblo que marchaba para enlazar mas comercialmente su país con los estados de Europa y estudiar al paso las instituciones que los rigen para que si es posible puedan tambien beneficiar de ellas sus leales vasallos. Por el telégrafo, les dice, en fin, os comunicaré lo que sea conveniente á la marcha de los asuntos persas, como por él tambien recibiré noticias de vuestro comportamiento durante mi ausencia.

Ni que fuera este señor Schah todo un maestro de escuela.

Se ha roto el primer cable trasatlántico colocado en 1865, y esa ruptura es considerada por cuantos entienden en telegrafía submarina como un ac-

cidente muy serio. Las anteriores interrupciones siempre se habian verificado en un fondo muy bajo cerca á la costa, lo cual permitia una fácil recomposicion; pero la actual sucedida á 568 millas de Valencia y en un sitio de gran profundidad, obligará á emplear de nuevo el inmenso Great Eastern, ocasionando un gasto aproximado á cuatro millones de francos. Servirá sin embargo, como experimento científico, para conocer la fuerza de resistencia de la gutta percha aisladora, el grado de corrosion que las sales marinas hayan sobre ella ejercido, y si es cierta con el tiempo la accion preservativa del barro blanco, que cortas experiencias habian demostrado serlo.

Ha llamado mucho la atencion del Congreso científico-reunido en Pau, al ocuparse de cuestiones agrícolas, la falta de brazos jóvenes y robustos que se encuentra en la actualidad en el Bearn y Vizcaya francesa.

Este mal tan grave para la agricultura de aquel país, es debido á la formidable emigracion de sus habitantes hácia el Rio de la Plata, á la cual se ven inducidos por otros compatriotas allí establecidos, quienes no cesan de ponderarles su abundancia en terrenos vírgenes, la feracidad de su índole, lo benigno del clima y la gran libertad de costumbres que ellos disfrutan.

Con la muerte del distinguido profesor de literatura Saint Marc Girardin, insertan todos los periódicos muchos de los rasgos que produjo su feliz ingenio; uno de ellos es de sobras bastante ático para que no lo contemos.

Concedor de un infortunio que deseaba remediar, presentóse un día á denunciarlo á una de esas sociedades filantrópicas de parada que tanto abundan en los centros populosos. Recibió su demanda el director y le contestó muy gravemente: dispense usted caballero, aquí solo nos cuidamos de calamidades generales, no socorremos nunca las particulares: y bien, dijo entonces el literato, ¿querría usted indicarme cuántas particulares son indispensables para formar una general?

Correo del juéves.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES

Del «Diario de Barcelona.»

Madrid 20 de abril.

El fallecimiento de la esposa del Presidente del Poder ejecutivo ocurrido hoy á las dos de la tarde ha sido la principal causa alegada por el ministro de Ultramar señor Sorní para excusar la no asistencia de sus compañeros de gabinete á la reunion celebrada por la comision permanente de las Cortes.

Tambien se ha quejado el señor Sorní de que el gobierno hubiese sido invitado de tal suerte á esta reunion que mas parecia imposicion que otra cosa, por lo cual el gobierno que habia guardado toda clase de deferencias á la comision no estaba dispuesto á acceder á la exigencia que se le hacia.

Estas razones han debido influir en el ánimo de la comision porque se ha convenido en que el presidente de la misma se ponga de acuerdo con el del Poder ejecutivo para determinar el dia en que la reunion debe verificarse y la forma de la invitacion al gobierno.

Así se ha resuelto por hoy el conflicto que amenazaba y que traia soliviantados á republicanos y radicales. La comision de las Cortes estaba tan decidida á contestar al menosprecio del gobierno reuniendo la Asamblea que se ha dado ya orden á los porteros de las Cortes para que averigüen el domicilio de los representantes en Madrid y el punto en

que viven en la actualidad los que están fuera de esta córte.

El temor de que la comision permanente fuera objeto de un atropello por parte de las turbas ha sido causa de que el presidente de la Asamblea, pidiera al gobierno un batallon del ejército para custodia del palacio del Congreso donde se reunia la comision, pero el gobierno se ha negado á enviarlo asegurando que respondia del orden y que el enviar tropas era ocasionado á conflictos.

Los rumores de que conservadores y radicales puestos de acuerdo intentan algo contra el gobierno y el partido republicano corren con tanta insistencia que apenas hay periódico que no se ocupe de la proximidad de sucesos graves. Los mismos republicanos están tan alarmados que muchos gefes de ellos fueron esta mañana á ofrecerse al señor Sorní para el caso de que la comision permanente de las Cortes intentara reunir la Asamblea y el gobierno quisiera impedirlo.

Es casi seguro que el señor Figueras, que no quiere ser ministro despues del terrible golpe que ha sufrido con la pérdida de su virtuosa esposa, que era un modelo de religiosidad, se retire á la vida privada dimitiendo el cargo de presidente del Poder ejecutivo. Si sus compañeros de gabinete no logran disuadirle de este propósito le sustituirá en la citada presidencia el señor Pi y Margall, conservando la cartera de Gobernacion.

El señor Tutau logró al fin que los banqueros reunidos anoche en su gabinete del ministerio de Hacienda se comprometieran á hacerle un préstamo de cincuenta millones de reales con garantía de bonos. Con ellos y con los treinta que antes de concluir el mes le dará el Banco de España, atenderá á las obligaciones corrientes hasta el fin del próximo mes de mayo, si puede además lograr algunos otros préstamos. De lo contrario, tendrán que suspenderse los pagos en el Tesoro.

Anoche se hablaba mucho de haber desaparecido de Madrid ciento ó doscientos artilleros con un oficial de la clase de sargentos para formar la partida carlista que, organizada en la pradera de San Isidro, se presentó en Parla. Los artilleros que se han ido y que pertenecen al cuarto regimiento montado, son un sargento, dos cabos y tres soldados. Tambien parece que han desaparecido cuatro ó cinco ingenieros.

La «Gaceta» va á publicar el estado en que se encontraba el Tesoro cuando entró en el ministerio de Hacienda el señor Tutau.

De la «Correspondencia de España.»

El señor Mompeon se proponia dar ayer lectura en la comision permanente á una proposicion concebida poco mas ó menos en los términos siguientes:

«En vista de la situacion precaria de la Hacienda nacional, y teniendo en cuenta la profunda perturbacion en que se encuentra el país la clausura de la Asamblea, el representante nacional que tiene la honra de suscribir propone á la comision permanente el siguiente proyecto de decreto:

Artículo único. La Asamblea nacional se reunirá el día 1.º de mayo de 1873.»

El señor Mompeon, sin embargo, se proponia consultar con el señor Rivero si era ó no oportuna la lectura de la proposicion preinserta.

Todo hace creer, dice la «Política», que hasta ahora la comision permanente de la Asamblea lleva de vencida al gobierno, á pesar de la resistencia de esta á presentarse hoy ante aquella.

La declaracion hecha por el señor ministro de Ultramar acerca de que el presidente del Poder ejecutivo piensa retirarse á la vida privada y marchar-

se al extranjero, es señal evidente de que á las desgracias de familia que afligen al señor Figueras se une al convencimiento de que no puede dominar las dificultades de la situacion.

Ayer tuvo lugar en Murcia una reunion del partido republicano con objeto de tratar de asuntos electorales. Durante la discusion se alteró el orden por algunas personas hostiles á la república, dándose por terminada la reunion. Inmediatamente se organizó una manifestacion para protestar de dicho desorden, la que se llevó á cabo. La poblacion ha permanecido tranquila, y los tribunales entienden acerca del alboroto ocurrido.

Así lo cuenta la «Gaceta» de hoy en su seccion de noticias.

El presidente de la Asamblea, señor Salmeron, leyó ayer las comunicaciones del ministro de la Guerra y del alcalde presidente del ayuntamiento, negándose el primero á enviar fuerza militar al Congreso para evitar alarma, y accediendo el segundo á enviar fuerza de voluntarios, como así sucedió.

El general Velarde ha mandado reunir en Solsona todas las fuerzas de la Provincia de Lérida sin duda con ánimo de revistarlas.

En Vera se habian reunido las facciones de Dorregaray, Olló, Idoy, Iturbe y Santa Cruz. Se asegura que estas facciones pasaban de cuatro mil hombres.

El señor Sorní dijo ayer en la reunion de la comision de la Asamblea, que el señor Figueras habia indicado su propósito de retirarse del poder.

La «Política» avanza hasta el punto de creer que el señor Figueras está resuelto á retirarse de la política y de España; pero el «Diario Español» mejor informado, anuncia que el Presidente del ministerio, si bien renunciará el puesto que hoy ocupa, no por ello se apartará para siempre de la vida política.

Han aumentado los rumores referentes á trabajos políticos de cierta trascendencia, con el fin de constituir un gobierno republicano que sustituya al actual. Se dan detalles que no creemos discreto reproducir, por si no son ciertos. Dicen que el gobierno tiene amplios detalles.

Dice un periódico:

«El gobierno está positivamente en crisis. Los ministros mas sensatos quieren retirarse. El señor Figueras se halla abrumado de dolor. Todo hace pues creer que en la primera sesion que celebre la permanente se convendrá en la formacion de un nuevo gobierno mas á la altura de las circunstancias.»

El señor ministro de Hacienda no cuenta solo con los 50 millones que anoche le han sido ofrecidos, sino con otros 30 de la cuenta corriente con el Banco.

Han salido de Vizcaya tres columnas de guardia civil á operar contra los carlistas, á las órdenes del general Lagunero, del brigadier gobernador militar de aquella provincia y del coronel del regimiento del Rey.

Se lee en un periódico de Francia:

«El gobierno francés ha transmitido á sus agentes consulares en España la orden de hacer respetar las propiedades pertenecientes, ya al Estado francés, ya á los súbditos de dicha nacion. El cónsul de Sevilla ha cumplido esta orden invitando á las autoridades de la ciudad á defender eficazmente la capilla de San Fernando de los franceses.»

BARCELONA:

Dice «La Provincia» de Gerona del 22:

«Por iniciativa del diputado provincial ciudadano Pelegrí, acordó por unanimidad la Diputación popular, en sesión celebrada el domingo último, condonar á la siempre heroica villa de Puigcerdá el importe de cuatro trimestres del impuesto provincial que le corresponde satisfacer, y entregar, además, de fondos provinciales á aquel ayuntamiento, la cantidad de doscientos duros para que los distribuya entre las familias más necesitadas á consecuencia de la defensa hecha por los bravos y leales habitantes de la referida villa contra los carlistas, en los días once y doce del corriente. La proposición iba firmada por los diputados de aquel partido judicial ciudadanos Pelegrí y Cánovas y de algún otro diputado cuyo nombre no recordamos.

La Diputación provincial ha querido dar con eso á la villa de Puigcerdá, una prueba de gratitud, de cariño y admiración por el glorioso hecho realizado por sus habitantes, á favor de la libertad y de la República atacando y rechazando á los partidarios del absolutismo.»

Leemos en el «Avisador malagueño» del 19:

«Nuestro corresponsal de Velez nos escribe sobre los sucesos que han tenido lugar en aquella ciudad. A esta habían marchado 130 individuos del batallón franco que empezó á organizarse en Málaga, con un comandante, un capitán y un alférez, para completar allí la organización.

En la mañana del 17 estaban citados en la plaza de Velez los referidos soldados, y presentándose de uniforme el alférez, aquellos le intimaron para que inmediatamente se vistiera de paisano ó de lo contrario ellos se encargarían de quitarle el uniforme, manifestando que habían sido engañados y que si se les hubiera dicho que los oficiales iban á usar el uniforme antiguo no se hubieran afiliado: en esto llegó el comandante, también de uniforme, creciendo la agitación y espresando los soldados al comandante que no lo respetaban en aquel traje y que se retirase al momento. El capitán llegó á dicha plaza con traje de paisano y manifestaron los soldados que así era como debían presentarse los oficiales, pero como el capitán respondiese que iba de paisano porque no estaba de servicio, creció la agitación y los soldados prorrumpieron en voces de «viva la república y abajo los tiranos» y que ellos «no respetaban los galones ni las estrellas.»

El comandante y los oficiales pudieron evadirse de la plaza y el capitán volvió á esta ciudad, habiendo sido contra quien más se señaló la agitación de los soldados, porque decían que había servido en el batallón cazadores de Barbastro, en lo que hay error según nuestros informes.

Como ayer dijimos, habían salido para dicha ciudad los gobernadores militar y civil y el diputado á Cortes señor Carrion, los que han debido regresar ayer tarde, habiéndose restablecido la calma y entregado á disposición de los tribunales los principales autores ó promovedores del acontecimiento que dejamos reseñado.»

Dice la «Redención del Pueblo» del 22:

«Se han presentado en solicitud de indulto al brigadier Villacampa y á otras autoridades 40 facciosos de la partida Cucala y 8 de las de Polo y Ferrer, habiéndose hecho seis prisioneros de los dispersos de algunos otros cabecillas.»

«Según se nos dice, los carlistas han exigido á la villa de Verdú, la cantidad de 1800 duros, prometiendo en cambio respetar la feria que anualmente se celebra en aquella población los últimos días de este mes.»

«Los republicanos de Figueras, Vilafant y otros pueblos del Ampurdan han salido ayer en somaten en número de quinientos al mando del alcalde del primer punto señor Arderius, contra la facción Barrancot que, según se nos dice, se ha retirado á la primera noticia que tuvo.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES,
Del «Diario de Barcelona».

Madrid 20 de abril.

Se asegura que el gobierno está perfectamente unido y de acuerdo en todas las cuestiones actualmente pendientes.

El gobierno ha aprobado el ascenso de 300 sargentos primeros á alféreces. También han ascendido cadetes.

Madrid 21 de abril.

Corre el rumor de que el señor Figueras quiere retirarse á la vida privada.

Se ha desmentido oficialmente el conato de sublevación militar que se decía haber ocurrido en Santoña.

La feria de Sevilla se ha verificado con gran concurrencia y sin novedad.

La «Gaceta» publica un decreto nombrando al señor Bustillo subgobernador del Banco hipotecario y disponiendo que ejerza las funciones de gobernador de dicho Banco, y otro encargado interinamente al señor Rodríguez Pinilla la secretaría general de Hacienda.

París 19 de abril.

La sesión de la comisión permanente de la Asamblea no ha tenido importancia no habiendo pedido ningún individuo la palabra.

París 20 de abril.

Roma 20.—El Papa se ha levantado á las siete y media, celebrará misa y recibirá á dos personajes que le traen una ofrenda para el dinero de San Pedro.

Roma 21.—El Papa recibió ayer al príncipe Alfredo de Inglaterra y á los cardenales que fueron á felicitarle.

Los periódicos consideran como seguro el viaje de Víctor Manuel á Viena.

Marsella 21 de abril.

El «Economiste» dice que M. Passy se presenta como candidato liberal en Marsella. Los legitimistas y bonapartistas combaten la candidatura de M. de Remusat en París.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE BARCELONA.

El Excmo. señor general segundo Cabo de esta provincia me dice con esta fecha lo siguiente:

«El gobernador militar de Lérida participa que el comandante Tejero de cazadores de Alcolea atacó el día 21, á las cinco de la tarde, en Fullela, á las facciones Cucala, Gargallo y Carnicer, fuertes de unos seiscientos á setecientos hombres, desalojándolas á la bayoneta del pueblo y poniéndolas en precipitada fuga. La facción tuvo cuatro muertos y bastantes heridos, y se les cogieron armas y efectos de guerra. La columna solo tuvo algún ligero contuso.»

Lo que comunico á V. por si se sirve insertarlo en el periódico de su digna dirección.

Barcelona 22 de abril de 1873.—Miguel Ferrer y Garcés.

Madrid 22 de abril.

El general Tassara ha dimitido la subsecretaría

del ministerio de la Guerra.

Se desmiente que el señor Figueras quiera retirarse á la vida privada.

Probablemente mañana se embarcarán cien prisioneros carlistas destinados al ejército de Cuba.

Se desmiente que el señor Figueras haya aceptado el mandato imperativo.

El presidente de la Asamblea ha conferenciado esta tarde con el señor Pi y Margall, y después con los señores Castelar, Salmeron y Sorní. Se atribuye gran importancia á esta conferencia y se espera que de sus resultados se evitará el conflicto que se temía.

Corre el rumor de que la reunión de la comisión permanente anunciada para mañana se adelantará á consecuencia de haberse encargado interinamente el señor Pi y Margall de la presidencia del Poder ejecutivo. Algunas personas piensan que el ministro se ha escedido de sus atribuciones tomando esta medida.

Se dice que está ya firmado el nombramiento de don Roque Barcia para representante de España en Suiza.

Los carlistas quemaron anteayer la correspondencia que se dirigía á Francia.

Madrid 22 de abril.

Se espera que la cuestión entre el gobierno y la comisión permanente se resolverá satisfactoriamente. La comisión se reúne á las dos de esta tarde. Las autoridades han tomado medidas para evitar trastornos. Continúa reinando tranquilidad en Madrid.

La «Gaceta» anuncia que las facciones de Polo en Aragón, otra en Castilla la Nueva y la de Cucala en Cataluña han sido batidas.

Ha sido rechazado el ataque de Ollo y Dorregaray contra las avanzadas de Irurzun.

Han sido admitidas las dimisiones del segundo cabo de Castilla la Nueva señor Gragera y la del subsecretario de la Guerra señor Tassara.

A los funerales de la señora de don Estanislao Figueras ha acudido un gentío inmenso á pesar de la lluvia. Asistían los ministros, el Ayuntamiento, muchos representantes de la nación y diputaciones de voluntarios. También asistían los señores Serrano, Topete y Rivero y muchas notabilidades. Detrás del féretro iban 150 coches.

Ha sido batida la partida carlista de la provincia de Ciudad-Real causándole cinco muertos.

Faltan los correos extranjeros.

Lisboa 22 de abril.

El general Pieltain llegó á la Habana, siendo recibido silenciosamente. En seguida dió una proclama pidiendo á los soldados, al pueblo y á los voluntarios que hagan enérgicos y decisivos esfuerzos para sofocar la insurrección. Promete el perdón á los insurgentes que se muestren arrepentidos, pero dice que hará una guerra sin tregua á los obstinados.

Hecha ya la primera tirada del presente número hemos recibido el siguiente telegrama:

Madrid 24.—10 mañana.

Recibido en Mahon el 24.—5.12 tarde.

El Gobierno ha acordado la disolución de la Asamblea considerando que su continuación sería peligrosa para el orden público.

FABRA.

Crónica Local.

Anuncia el Comité municipal republicano federal de esta ciudad según leímos en nuestro colega el «Menorquin» de ayer, «que este comité, el municipal de Ciudadela y los clubs constituidos en esta isla, han proclamado por unanimidad candidato para diputado en las próximas Cortes Constituyentes al consecuente republicano federal C. TEODORO LÁDICO Y FONT.»

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 157 de la ley municipal vigente está expuesto al público en el pórtico de las Casas Consistoriales el extracto de la cuenta de los fondos municipales de esta ciudad y su distrito, correspondiente á los meses de Enero, Febrero y Marzo del año 1872-73, á saber:

CARGO.	Pesetas.
Existencia que quedó en 31 Diciembre 1872 incluso lo recaudado en dicho trimestre, importa.	30.017'29
DATA.	
Gastos del Ayuntamiento.	2.310'11
Policía urbana.	2.539'58
Instrucción pública.	4.666'78
Beneficencia.	36'24
Obras públicas.	1.242'13
Corrección pública.	599'01
Cargos.	1.413'79
Imprevistos (gastos de todas clases)	998'04
Contingente provincial.	6.201'01
	20.006'69

RESUMEN.

Importa el cargo. 30.017'29
Idem la data. 20.006'69

Existencia en 31 de marzo 1873. 10.010'60

En la mañana de ayer se verificó el relevo de la fuerza de Artillería que se hallaba en los cuarteles de esta plaza con la destacada en la fortaleza de la Mola.

Con varios vivas saludaron las calles por donde pasaron al marcharse, verificando lo propio á su regreso los demas.

Anteayer salieron para Palma cinco individuos alistados para formar parte del Batallón franco de voluntarios de la República de Mallorca número 35.

De los periódicos recibidos por el correo de ayer copiamos del Diario de Barcelona del 20 el siguiente suelto:

El vapor «Castilla» en su viaje á la Habana ha tenido un contratiempo que se ha abultado mucho estos días. Parece ser que el buque se encontró con mal tiempo desde su salida de este puerto y que después de haber pasado el Estrecho se vió que hacia mucha agua que no bastaban á enjugar las bombas, por cuyo motivo se determinó ir de arribada á Canarias, lo que se consiguió no sin trabajo y sin la consiguiente alarma de los pasajeros. Allí se halló que no funcionaban bien unas válvulas que sirven para que el agua del mar refresque las calderas y que por sus tubos penetraba mas agua de la que salía.

Habiéndose recompuesto las válvulas indicadas y después de una prueba que el vapor hizo en la mar á petición de los pasajeros, que al efecto se presentaron al comandante de Marina de Canarias, y en la cual se vió que funcionaba bien la máquina sin hacer agua, volvió el buque á emprender el viaje y es de creer que á estas horas habrá llegado sin accidente al punto de su destino, lo que no puede saberse aun por el retraso que sufre la llegada de los partes telegráficos.

* *

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 22 de Abril de 1873.

EFECTOS PÚBLICOS.	Queda	
	DINERO	PAPEL
Títulos al portador del 3 p. 100 consolidado interior.	18'22 1/2	18'27 1/2
Id. id. id. exterior, emisión 1867, 69 y 71.	22'95	23'15
Id. id. 6 p. 100 resguardos de la Caja de Depositos.	00'00	00'00
Billetes de Cañerilla.—Séries B. y C.	95'15	95'35
Oblig. del Estado para sub. ferro-carriles.	35'90	36'15
Id. id. 20000 rs. de cap.	00'00	00'00
Billetes hipot. Banco de España, 2.ª serie.	00'00	00'00
Bonos del empréstito de 2000 millones.	60'00	60'50
Obligaciones del Emp. Municipal.	00'00	00'00
ACCIONES.		
Banco de Barcelona.	99'00	99'50
Sociedad Catalana General de Crédito.	48'00	48'50
Sociedad de Crédito Mercantil.	20'50	21'00
Ferro-carriles de Barcelona á Francia.	34'00	34'25
Fer car. de Tarrag.ª á Martorell y Barce.ª	70'00	71'00
Fer-car. de Zarag.ª á Pamplona y Barce.ª	13'00	13'50
OBLIGACIONES.		
Fer-carril de Zar. á Bar.—Em 1 julio 1858.	00'00	00'00
Id.—Emisión diciembre 1858 y enero 1859.	57'00	57'00
Id.—Emisión 1860, 1861 y 1862.	56'00	56'50
Id.—Série A. y B. de 2000 y 1900 reales.	28'50	29'00
Ferro-carriles de Barcelona á Gerona.	95'50	96'00
Fer-car. de Barce.ª á Francia por Figueras.	48'75	49'00
Fer-car. de Tarrag.ª á Martorell y Barce.ª	99'50	100'00
Ferro-carril de Barcelona á Sarriá.	00'00	00'00
Fer-car. de Alm. á Valencia y Tarragona.	20'00	20'25
Ferrocarril de Córdoba á Málaga.	00'00	00'00
Fer-car. Medina á Zamora y Orense á Vigo.	00'00	00'00
Obligaciones del puerto de Barcelona.	107'00	108'00
Alumbrado por gas en Barcelona.	000'00	000'00

Bolsin del dia 22.

Quedó á las 10 de la noche á 18'23 papel.
(Diario de Barcelona.)

* *

ORDEN DE LA PLAZA DEL 24 ABRIL DE 1873 EN MAHON.

El Exmo. Sr. Brigadier 2.º Cabo de este Distrito en telégrama que recibo en este momento me dice lo siguiente:

«Ayer estalló insurrección de la antigua milicia en Madrid, vencida sin efusión de sangre, desarmada dicha milicia y disuelta la comisión permanente de la Asamblea, tranquilidad completa restablecida; las tropas se han conducido admirablemente.»—Lo que comunico en la órden del dia para conocimiento y satisfaccion de las tropas que guarnecen esta Isla. El Brigadier Gobernador, Souza.

* *

SUB-GOBIERNO DE MENORCA.

El Exmo. Sr. Brigadier Gobernador militar de esta Plaza en comunicacion recibida á las cuatro de esta tarde me dice lo siguiente:

«El Exmo. Sr. Brigadier 2.º Cabo de este Distrito en telégra-

ma de hoy que recibo en este momento me dice lo que sigue:

Ayer estalló insurrección de antigua milicia en Madrid, vencida sin efusión de sangre, desarmada dicha milicia y disuelta la Comisión permanente de la Asamblea. Tranquilidad completa restablecida.—Lo que me apresuro á comunicar á V. S. para que tenga la mayor publicidad este fausto acontecimiento.

En su virtud espero tendrá V. la amabilidad de insertarlo en el periódico de su digna direccion á fin de que llegue á conocimiento de los leales habitantes de esta Isla. Mahon 24 Abril 1873.—El Subgobernador, José Felú.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Marcos Evangelista.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Nra. Señora del Pilar, en la iglesia del Cármen.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kil.
		Max.	Min.					
23	750'2	17'2	13'8	75		1	N. fresco	7'

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES. DE «EL BIEN PUBLICO.»

Madrid 23. 5'10 tarde.

Recibido en Mahon 24. 7'16 mañana.

La comisión permanente de la Asamblea se halla reunida, asistiendo los señores Ministros confiando se vendrá á una avenencia.

El Capitan General de Madrid señor Pavía ha presentado su dimision.

Reina la mayor tranquilidad.

Bolsa 18'60.

Fabra.

Mahon, 1873. Imp. de M. Parpal, Bastion 39.